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ΘΕΜΑ:ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΣΗΣ 

Η Ένωση Ελλήνων Χημικών (ΕΕΧ) με λύπη διαπιστώνει ότι επαληθεύονται οι 

κίνδυνοι που είχε εκφράσει από το 2010 σχετικά τη δημιουργία του ενιαίου φορέα 

«Εθνικό Σύστημα Ποιότητας - ΕΣΥΠ», στον οποίο εντάχθηκε το Εθνικό Σύστημα 

Διαπίστευσης- ΕΣΥΔ μαζί με τον Ελληνικό Οργανισμό Τυποποίησης - ΕΛΟΤ και το 

Ελληνικό Ινστιτούτο Μετρολογίας – ΕΙΜ.  

Θεμελιώδες ζήτημα που προέκυψε από την ενοποίηση του ΕΣΥΔ, και επισημάνθηκε 

ως μη συμμόρφωση κατά την αξιολόγησή του στο πλαίσιο της αμοιβαίας διεθνούς 

αναγνώρισής του, είναι η υπονόμευση της ανεξαρτησίας λόγω της οικονομικής και 

διοικητικής αλληλεπίδρασης με τους άλλους δύο φορείς και κυρίως με το ΕΙΜ. 

Δεδομένου ότι οι τομείς της μέτρησης, τυποποίησης και ποιότητας αποτελούν πεδίο 

δραστηριοποίησης των Ελλήνων Χημικών, κρίνουμε αναγκαία την παρέμβασή μας, 

ώστε να προληφθεί η πλήρης κατάρρευση του Εθνικού Συστήματος Διαπίστευσης 

η οποία θα έχει ως συνέπεια την κατάρρευση της διεθνούς αναγνώρισης όλων των 

δραστηριοτήτων παροχής υπηρεσιών εργαστηριακών δοκιμών και διακριβώσεων 

και υπηρεσιών πιστοποίησης και ελέγχου.  

Το γεγονός αυτό θα πλήξει ανεπανόρθωτα τα πάνω από 600 εργαστήρια, φορείς 

πιστοποίησης και ελέγχου που έχουν επενδύσει στη διαπίστευση τους στο ΕΣΥΔ,   

θα προκαλέσει σοβαρό πλήγμα και θα οδηγήσει σε απώλεια της αξιοπιστίας της 

αναπτυξιακής δομής της χώρας και τελικά θα έχει ως αποτέλεσμα την κατάρρευση 

των εξαγωγών ελληνικών προϊόντων και υπηρεσιών.    

  

Το ΕΣΥΔ είναι ο αρμόδιος εθνικός φορέας διαπίστευσης, που προβλέπεται από τον 

Ευρωπαϊκό Κανονισμό 765/2008, και όπως έχουμε επισημάνει και σε προηγούμενες 

παρεμβάσεις μας, η λειτουργία του πρέπει να είναι σύμφωνη με τις απαιτήσεις του 

Κανονισμού και του σχετικού προτύπου ISO 17011.  
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H συγχώνευση προκάλεσε προβλήματα στην ανεξαρτησία του ΕΣΥΔ και σύμφωνα 

με την παρατήρηση που τέθηκε κατά τη αξιολόγηση, μέχρι τις 28 Φεβρουαρίου 

2017 πρέπει να έχουν δρομολογηθεί οι απαραίτητες ενέργειες για την 

ανεξαρτητοποίηση του Εθνικού Συστήματος Διαπίστευσης. 

 

Ως εκ τούτου θέλουμε να σας ζητήσουμε να λάβετε υπόψη σας τον τεράστιο 

κίνδυνο για την ελληνική οικονομία και να προβείτε αμέσως στις απαραίτητες 

θεσμικές ενέργειες ώστε το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης να ξαναγίνει ένας 

αυτοτελής, ενιαίος και ανεξάρτητος φορέας.    

 


